

### 就美国监听秘书长古特雷斯事件

# 联合国正式向美方表达关切

## 我外交部发言人:这已不是第一次曝出美国类似丑闻

新华社联合国4月18日电 联合国秘书长发言人迪雅里克18日说,针对媒体等报道的联合国秘书长古特雷斯和其他联合国高级官员信息交流遭美国政府监听事件,联合国已正式向美国表达关切。

迪雅里克表示,联合国向美方清楚说明,这类行为与《联合国宪章》和《联合国特权及豁免公约》中为美国列出的义务“不一致”。

据多家媒体近来援引遭泄露的美军机密文件,联合国秘书长古特雷斯和

一些国家高层疑似遭美国情报部门监听。美国《华盛顿邮报》17日报道说,该报获取的4份机密文件显示,美国对古特雷斯同联合国高级官员以及一些国家领导人的交谈进行了窃听。

新华社北京4月19日电 外交部发言人汪文斌19日就美国政府监听联合国秘书长古特雷斯通话的报道答记者问时说,这已不是第一次曝出美国的类似丑闻,美国应当给国际社会特别是联合国一个交代,以实际行动切实履行东道国应当承担的责任和义务。

当日例行记者会上,有记者问:美国媒体近日再度发文披露,美国政府监听联合国秘书长古特雷斯同各国领导人及联合国高官通话情况。昨天,联合国秘书长发言人迪雅里克表示联合国秘书处已就“泄密文件”事件正式照会美方表达关切。请问中方对此有何评论?

汪文斌说,近期关于美国对包括其盟国在内的世界各国和国际组织实施监视监听的新闻报道再次引发国际社会轩然大波,但事实上这已不是第一次曝出美国的类似丑闻。

汪文斌指出,美国声称维护联合国作用,却在联合国掀起“窃听风暴”;美国自诩所谓自由、民主的“捍卫者”,却利用先进技术构建“黑客帝国”;美国标榜维护信息安全,却在全球布下“信息安全陷阱”。

“正如联合国秘书长发言人指出,此类行为不符合美国按照《联合国宪章》和《联合国特权及豁免公约》应承担的义务。美国应当给国际社会特别是联合国一个交代,以实际行动切实履行东道国应当承担的责任和义务。”汪文斌说。

### 国际评级机构穆迪报告——全球债务违约企业数量创两年多新高

据新华社电 国际评级机构穆迪投资者服务公司在18日发布的报告中说,穆迪信用评级覆盖的所有企业中,33家公司一季度债务违约,为2020年四季度以来单季最多。

这33家企业中,15家债务违约集中在3月,使上月成为2020年12月以来企业债务违约数量最多的月份。上述债务违约企业包括美国硅谷银行、其前母公司硅谷银行金融集团和美国签名银行。

硅谷银行和签名银行上月关闭引发欧美银行业动荡。不过,穆迪在报告中写道,“虽然金融机构债务违约引人关注,但上月大多数企业债务违约发生在非金融领域”。

据美国有线电视新闻网(CNN)报道,过去一年间,一些企业遭受利率走高、能源涨价和经济前景黯淡等诸多因素拖累。上月在英国,破产企业数量远超新冠疫情前水平。英国破产局18日提供的数据显示,英国破产企业数量上月同比增加16%。

穆迪预期,借贷成本高企叠加经济增长放缓,将使列为“投机”评级的债务违约率到今年年底上升至4.6%。这一数字在3月为2.9%。该评级又称“垃圾级”,风险较高。

穆迪说,到明年第一季度,此类债务的违约率可能上升至4.9%,超过这一数字的长期均值4.1%。

无独有偶,另一国际评级机构标普全球公司上月预期,美国4%“投机”评级的企业到今年年底将债务违约,超过2022年底的1.7%。

### 沙特外交大臣访问叙利亚

新华社大马士革4月18日电 据叙利亚通讯社18日报道,沙特阿拉伯外交大臣费萨尔当天访问叙利亚,叙总统巴沙尔在叙首都大马士革会见了费萨尔。

巴沙尔表示,叙利亚和沙特之间的“良好关系”是“应该的自然状态”,这一关系“不仅符合两国利益,也反映了阿拉伯和地区利益”。沙特奉行的开放、务实政策,符合阿拉伯国家和地区利益。

费萨尔在会见时表示,沙特支持维护叙利亚领土完整、安全和稳定,支持为叙难民和流离失所者返回家园创造合适环境,相信叙利亚和叙人民能够克服战争影响并实现可持续发展。费萨尔还表示,下一阶段要求“叙利亚和阿拉伯兄弟国家间的关系恢复正常”。

本月12日,叙利亚外长梅克达德访问沙特并与费萨尔举行了会晤。双方发表联合声明,对两国开始着手恢复领事服务和来往航班表示欢迎。

费萨尔此次访叙是2011年叙利亚危机爆发以来,沙特高级官员首次访问叙利亚。叙危机爆发后,沙特于次年与叙利亚断绝外交关系。

### 保护本国农民利益 匈牙利禁止进口更多乌克兰农产品

新华社电 匈牙利政府19日宣布扩大乌克兰农产品进口禁令适用范围,在原有禁止进口清单基础上,增加蜂蜜、面包、糖、面粉、葡萄酒、食用油以及一系列肉类和蔬菜产品。

匈牙利政府当天发布行政令说,由于乌克兰农产品在生产过程中无需遵守欧洲联盟相关法律规定,其农产品具有竞争优势,严重扰乱欧盟成员国国内市场。因此,匈牙利决定扩大进口禁令范围,以保护本国农民利益。

此前,匈牙利于15日发布针对乌克兰农产品的进口禁令,首批禁止进口的农产品包括谷物和油菜籽等。

这项禁令有效期至6月30日。经

由匈牙利运往其他国家的乌克兰农产品不在禁令适用范围内。

除匈牙利外,波兰、斯洛伐克、保加利亚也对乌克兰农产品发出类似禁令。

相比欧盟国家自产农产品,来自乌克兰的农产品具有价格优势。眼下,受物流等方面问题影响,大批从乌克兰黑海港口运出的农产品积压在中东欧国家,导致这些国家市场供大于求,冲击当地农产品价格,引发波兰等国农民抗议。

针对匈牙利、波兰等国发布的禁令,欧盟方面称这一决定“不可接受”,呼吁相关方“给出解释”并立即停止“单边”行为。

### 食品价格涨幅刷新45年来最高纪录 英国通胀居高难下

新华社电 英国国家统计局19日公布的数据显示,3月英国食品价格同比涨幅再次刷新45年来最高纪录;受食品价格大涨影响,英国3月通货膨胀率高于市场预期,为西欧国家中最高。

国家统计局数据显示,英国3月消费者价格指数(CPI)同比上涨10.1%,涨幅较2月的10.4%有所回落,但高于英国中央银行英格兰银行上月预计的9.2%和经济学家普遍预测的9.8%。

去年4月以来,英国通胀形势不断恶化,去年10月CPI同比涨幅达11.1%,创41年来新高,之后小幅回落,但一直高于10%。

“3月通胀轻微放缓,但仍处于高位。”国家统计局首席经济学家格兰特·非茨纳说,推动通胀率回落的主要因素包括燃油价格下降和服装、家具、日用品等价格涨幅放缓,但这一推动作用“被急剧攀升的食品价格部分抵消”。

过去数月,英国食品和非酒精饮料价格同比涨幅屡创1977年8月以来新高。国家统计局数据显示,3月食物和非酒精饮料价格同比上涨19.1%,再次刷新45年来最大涨幅纪录。其中,牛奶、糖和橄榄油涨价幅度最大,比一年前上涨约40%。

据路透社分析,上述最新数据意味着英国成为西欧地区唯一3月通胀率保持在两位数的国家,也预示着英国可能面临比欧洲其他国家更为棘手的通胀问题。

不少经济分析师预计,3月通胀数据可能促使英国央行5月再次加息。

“现在很清楚,英国的通胀问题比欧洲其他国家及美国更为严重和持久。”美国富达国际公司个人投资部门主管埃德·蒙克说,最新数据“证明英国的通胀更难以回落,英格兰银行几乎肯定会至少再次加息25个基点”。

为抑制通胀,英国央行2021年12月以来已连续11次加息,眼下基准利率升至4.25%,为2008年底以来最高水平。不过,大幅加息没能达到显著遏制通胀的效果,眼下通胀率仍五倍于英国央行设定的2%目标。

通胀持续高企在英国酿成严重的生活成本危机,引发民众不满。据美联社报道,医护人员、教师、公务员、火车司机等多个群体近来因薪水涨幅赶不上物价飙升而罢工。

英国财政大臣杰里米·亨特19日说,最新通胀数据“再次证明我们必须继续努力让通胀回落,以缓解家庭和企业压力”。



### 工博会上看“风向”

为期5天的德国汉诺威工业博览会17日正式拉开帷幕。汉诺威工博会创立于1947年,有全球工业技术发展“风向标”之称。今年展会的主题为“工业转型—创造不同”。图为4月18日,人们在德国汉诺威工业博览会上参观智能机械臂。

新华社发

## 与富商过从甚密 美民主党要求调查大法官

美国联邦最高法院保守派大法官克拉伦斯·托马斯近期被曝常年接受一名房地产商资助,还向其出售过三处房产。部分国会民主党人要求调查托马斯未披露相关财务信息是否违法。

一名联邦法官18日证实,已将民主党人的投诉书移交给监督联邦法官道德操守的委员会。

人建议自己无需申报此类“私人好意施惠”,但他愿意遵从最近收紧的相关财务申报规则。

托马斯与克罗的交情可以回溯至27年前,当时托马斯升任联邦最高法院大法官仅数年。托马斯现年74岁,1991年开始担任大法官。

报表中体现。托马斯近年依然申报每年从那家已注销企业获得5万至10万美元收入。

另据美国全国广播公司新闻台报道,国会参议院民主党籍的司法委员会主席迪克·德宾有意就此举办听证会,但承认托马斯难出席,听证会具体日期和范围正在商议中。

德宾说,民主党人寄希望于首席大法官罗伯茨担起调查托马斯行为的责任。国会参议院少数党领袖、共和党人米奇·麦康奈尔也表示,完全信任罗伯茨“处理法院内部事务”。罗伯茨属于保守派,但时常与最高法院保守派同僚意见不合。

### 引发两党分歧

《华盛顿邮报》说,托马斯相关财务新闻遭曝光引发两党分歧,一些民主党人大加批评,要求他辞职;但共和党人称,此类新闻旨在削弱托马斯对最高法院的影响力。

参议院司法委员会资深成员、民主党人谢尔登·怀特豪斯和民主党籍众议员汉克·约翰逊要求“美国司法会议”调查托马斯未披露与克罗交往的原因,称有理由相信托马斯故意违反1978年美国《政府道德准则法》而不申报相关财务信息。

“美国司法会议”由最高法院首席大法官约翰·罗伯茨任主席,其下辖“财务信息披露委员会”有16名联邦法官,专责监督“误报、漏报财务信息”事宜。

一名联邦地区法官18日证实,已将民主党人的投诉书移交给这一委员会。“美国司法会议”后续有权决定是否向司法部长报告,由后者决定是否提起民事诉讼或刑事指控。

(新华社电)

### 链接

联邦最高法院是美国司法系统最终上诉法院,有权评审和推翻下级法院裁决,同时也是美国宪法的最终解释者。该法院大法官由总统提名,由国会参议院批准,上任后可终身任职,大法官们作出的裁决通常对美国政治、社会、文化等方面有着重要影响。

目前,联邦最高法院中有6名保守派大法官,3名自由派大法官。托马斯被认为是该法院目前立场最保守的成员。

(据新华社)

### 与富商27年交情

美国“为了人民”新闻网站本月6日曝光,20多年来,托马斯几乎每年接受得克萨斯州富商、共和党“金主”哈伦·克罗资助的豪华旅行。除定期前往纽约州北部阿迪伦达克山区度假,2019年6月底,托马斯同克罗一同前往印度尼西亚,搭乘克罗的大型私人飞机并使用“超级游艇”度假9天。如果托马斯自己出资,总费用可能超过50万美元。

这家非营利调查新闻机构后续曝光,克罗斥资13.3万美元从托马斯及亲戚手中购得佐治亚州萨凡纳市三处房产。而无论是豪华旅行还是房产交易,托马斯从未申报。

据路透社报道,托马斯辩称,曾有

### 多次瞒报信息

据《华盛顿邮报》报道,这并非托马斯首次被指财务信息披露不全。2011年,托马斯遭“共同事业”监督组织曝光类似新闻后,被迫重新填报多年的财务信息报表,添入妻子吉妮·托马斯的任职情况。

吉妮2003年至2007年从保守派智库美国传统基金会获得超过68.6万美元收入,但托马斯同期在填报时选择妻子“没有”收入。2008年至2009年,吉妮受雇于持保守立场的希尔斯特代尔学院,托马斯同样没有申报妻子收入。

另外,托马斯过去20多年申报的家庭收入包括从妻子亲戚创立的一家房地产合伙企业收取的租金,但这家企业2006年已注销,而新成立并接手其业务的一家股份有限公司一直未在

### ·资讯·

## 余杭良渚:主动靠前 精准纾困 营造一流营商环境

褚陈静 金良瓶

近日,杭州市余杭区良渚街道的新乡贤代表企业杭州合立机械有限公司,崭新的车间里机器设备轰鸣,各条生产线正有条不紊地满负荷生产,工人们在各机器设备间埋头作业,一派繁忙景象。

谁能想到,就在不久前,这家企业负责人还因为“厂房面积受限,导致产能不足,无法满足市场需要”的问题而焦头烂额。“多亏了良渚街道的积极协调,新厂房为我们抢占新能源的轻量化产品市场起到了关键作用。”该企业负责人、良渚街道乡贤联谊会委员黄成兴感谢道。

良渚街道相关负责人介绍,今年以来,

街道紧紧围绕为企业服务的宗旨,发挥联合会、新联会、乡贤联谊会、商会等统战组织力量,以“抢、拼、主动”的态度,送上“保姆式”服务,争做企业发展的“服务员”、助企纾困的“贴心人”、为企业服务的“先行军”,积极打造亲商、护商、安商、扶商的营商环境,助推地区经济高质量发展。

良渚街道的助企服务员正是在走访中发现了合立机械的这个难题,并立即上报。街道联合多方力量积极研究解决路径,在多次与企业沟通了解后,通过排查走访,发现与合立机械一墙之隔的某玻璃制造企业的厂房十分符合其需求。该玻璃制造企业厂

房是向村集体租赁而来的,但亩均效益低,安全隐患较多。

良渚街道根据制造业“腾笼换鸟、凤凰涅槃”行动要求,对该厂房的租赁进行协调,多次与村集体负责人、两家企业负责人磋商,前后花了近1个月时间,最终帮助合立机械完成了该厂房的租赁事宜。

黄成兴介绍,得益于厂房的顺利扩张,厂里新投资的高精设备有了“用武之地”,工厂自身的加工制造能力和产能都得到了极大的提升。“现在,我们的单子已经排到了6月,生意非常红火。接下来,我们还将进一步引入更多的自动化数控加工设备,

全面提升产品质量,提高企业的市场竞争力。”

服务及时,助企纾困。良渚街道“管家式”的助企服务,既为企业解决了燃眉之急,还为村集体增加了收入。

据了解,自年初以来,良渚街道严格贯彻余杭区高质量发展大会精神,充分发挥统战力量,发动辖区内代表的社会阶层人士代表和党外知识分子代表参与到街道经济发展中来,进一步打响“我负责阳光雨露、你负责茁壮成长”的余杭营商环境品牌,制定实施“渚企计划”,积极落实助企惠企“五机制”。



余杭区良渚街道相关负责人与企业沟通对接 (图片由余杭区良渚街道提供)